



EMBERI ERŐFORRÁSOK  
MINISZTERIUMA  
EGÉSZSÉGÜGYÉRT FELELŐS ÁLLAMTITKÁR

Iktatószám: 37926-1 /2018/EHUMAP

Hiv. szám: 008/2018/FESZ

Melléklet: -

**Dr. Soós Adrianna részére**

elnök

Független Egészségügyi Szakszervezet

Budapest

Szarvas Gábor út 9/b.

1125

**Tárgy: Válasz az egészségügyi szférában dolgozók helyzetével kapcsolatban**

Tisztelt Elnök Asszony!

Az egészségügyi és egészségügyben dolgozók helyzetével kapcsolatban küldött levelét köszönettel megkaptam, mellyel kapcsolatban az alábbi választ adom.

A levélben megfogalmazott javaslatokkal kapcsolatban tájékoztatni szeretném, hogy a Kormányzat elismeri az egészségügyi és egészségügyben dolgozók áldozatos, sokszor ember feletti munkáját, éppen ezen munka anyagi és erkölcsi megbecsülésének elismerését szolgálja az a béremelési intézkedéssorozat is, mely 2012-2013-ban kezdődött, majd 2016-ban folytatódott. A 2016. szeptember 20-án aláírt, több éves, többlépcsős béremelést lehetővé tevő bérmegállapodás alapján 2016-2019. év között két új – egy orvosi és egy szakdolgozói – bértábla került bevezetésre. Ennek köszönhetően a szakvizsgával rendelkező **szakorvosok** és kórházi szakgyógyszerészek esetén 2 lépcsőben került sor a béremelésre: első lépésben 2016. szeptember 1-jétől **bruttó 107 ezer forinttal**, majd 2017. november 1-jétől **további bruttó 100 ezer forinttal emelkedett az alapbérük**. A szakvizsgával nem rendelkező orvosok és kórházi gyógyszerészek alapbére 2017. november hónaptól bruttó 50 ezer forinttal emelkedett. **Az orvosok alapbére a 2016-2017. közötti időszakban átlagosan 56,8%-kal növekedett.** A szakdolgozóknál 4 lépcsőben került, illetve kerül sor a béremelésre: 2016. szeptember 1-jétől 26,54%-kal, 2017. november 1-jétől 12%-kal, 2018. január 1-től további 8%-kal emelkedett, köszönhetően annak, hogy az eredetileg 2018. novemberre tervezett 8%-os béremelést a kormány az ágazati reprezentatív szakszervezetek és stratégiai partnereik kérésére előrehozta idén január 1-jére, majd 2019. november 1-jétől további 8%-kal emelkedik átlagosan a bérük. A több lépcsős béremelésnek köszönhetően **a szakdolgozók bére a 2016-2019. közötti időszakban átlagosan 65,5%-kal növekszik.** A béremelésben **összesen 100 884 egészségügyben foglalkoztatott részesült**, köztük 18 394 fő orvos/szakorvos, 521 fő gyógyszerész/szakgyógyszerész, 80 474 fő szakdolgozó és 1 495 fő felsőfokú végzettséggel rendelkező dolgozó. **A 2016. és 2018. közötti bérintézkedésre a Kormány jelentős hazai forrást, összesen 121 903 500 000 forintot biztosított.** A 2016-2018. évi béremelésre fordított forrásösszegek egyértelműen azt mutatják, hogy a Kormány folyamatosan kiemelten kezeli az egészségügyi dolgozók humán erőforrás kérdését. Az

intézkedések munkaerő-megtartásra tett pozitív hatásai pedig már érezhetőek, mind a külföldi munkavállalók számának csökkenésében, mind pedig a szakember utánpótlás terén, a szakképzésbe belépők számának emelkedése által.

Magyarország Kormánya továbbra is elkötelezett az egészségügyi dolgozók munkájának elismerésében, az egészségügyet választó pályakezdők egzisztencia-teremtési lehetőségeinek megvalósításában, a jövőben is kiemelten kívánja támogatni és segíteni az ágazat humán erőforrás-fejlesztési törekvéseit, az egészségügyi dolgozók ágazatban tartását és igyekszik számukra kiszámíthatóbb megélhetési és előmeneteli lehetőségeket biztosítani.

A Kormány az elkövetkezendő 4 évben is kiemelten kívánja támogatni az egészségügyi humán erőforrás megtartását célzó intézkedéseket, ezért stratégiai tervei között szerepel egy átfogó, minden egészségügyi szakemberre kiterjedő béremelési program kidolgozása, továbbá az egészségügyi szakdolgozók részére létrehozni kíván egy olyan lakhatási programot, melynek keretében a szakdolgozók kedvező feltételek mellett juthatnának lakásokhoz, valamint az utánpótlás biztosítására egy átfogó ösztöndíjrendszer kerülne kidolgozásra, amely hozzájárul a középfokú és felsőfokú képzésben résztvevők számának növeléséhez.

A Kormány elkötelezett az egészségügyben dolgozó összes szakember munkájának megbecsülésében, elismeri áldozatos munkájukat, az egészségügyi ellátás nyújtásából adódóan rájuk nehezedő fokozott felelősséget, éppen ezért a jövőbeni intézkedéssorozatok által igyekszik tovább folytatni az egészségügyi dolgozók élet- és munkakörülményeinek javítása érdekében eddig megkezdett intézkedéseket, megbecsülve ezzel is társadalmi és emberi kiemelt szerepvállalásukat.

Tájékoztatni kívánom Elnök Asszonyt, hogy az Egészségügyért Felelős Államtitkárság továbbra is **az ágazatban reprezentatívnak minősülő két szakszervezettel**, az Egészségügyi és Szociális Ágazatban Dolgozók Demokratikus Szakszervezetével (továbbiakban: MSZ EDDSZ) és a Mentődolgozók Önálló Szakszervezetével (továbbiakban: MÖSZ), illetve azok stratégiai partnereivel (Magyar Orvosi Kamara, Magyar Egészségügyi Szakdolgozói Kamara, Magyar Gyógyszerészi Kamara) **folytat ágazati egyeztetéseket**. Annak érdekében, hogy közösen tehesünk az egészségügyi és egészségügyben dolgozók helyzetének javításáért, úgy a korábbi levelekben megfogalmazott álláspontnak megfelelően azt javaslom, hogy vegyék fel a kapcsolatot a Kormánnyal jelenleg is sztrájk tárgyalást folytató sztrájk tárgyaló partnerekkel az esetleges csatlakozás érdekében.

Budapest, 2018. július 24. ...

Üdvözlettel:

Dr. Nagy Anikó

